



Compte rendu CGT de la réunion informelle du 11/02/2025 entre OS et Direction DRFiP67

Propos liminaires du Directeur :

La loi finances n'étant pas encore promulguée, il faudra attendre le 20 février 2025 pour avoir une idée du budget qui sera alloué à notre direction. Cependant, on paye ce qui a été engagé / décidé avant 2025 ainsi que les cas d'urgence. Le renouvellement de marchés est possible. La reconduction de vacataires en janvier 2025 a été retardée (retard encore possible pour février 2025).

Concernant les dépenses liées aux Emplois et à la masse salariale : des recrutements sont uniquement possibles pour remplacer des départs (contractuels ou titulaires). Le schéma initial d'emplois 2025 prévu à la DGFiP de -550 emplois est maintenu. Des différences par rapport au Comité Social d'Administration du Réseau (CSAR) de décembre 2024 sont possibles.

Quelques infos sur les travaux :

Les crédits alloués à la DRFiP le 16 janvier 2025 représentent 20 % de la dotation initialement prévue. La consultation pour les travaux de réinstallation à la DGFiP ont été lancés (appel d'offre en fin de semaine), idem pour les travaux prévus à Haguenau.

SIE de Strasbourg : du fait du blocage du budget, la réinstallation initialement prévue en octobre 2025 serait repoussée en janvier 2026 (le bail Verdiane prenant de toute façon fin au 31/01/2026).

SGC Eurométropole et Trésorerie SDEA : déménagement en juin 2025 comme prévu.

Parking vélo supplémentaire prévu à Strasbourg Vosges en 2025 (sur deux niveaux, probablement un système équivalent à celui qui existe à l'Eurométropole)

Projet de parking vélo à la direction : il s'agirait de refaire complètement la cour mais le projet global de réaménagement de cette dernière demanderait des financements. Le directeur évoque l'hypothèse d'installer tout de même un parking à vélo même si les travaux n'ont pas lieu, mais il faudrait dans ce cas sécuriser les entrées entre la cour et le bâtiment à cause des risques d'intrusion et donc quand même passer par la Direction Générale pour le financement.

La direction rappelle le problème des frais de déplacement payé avec retard : mais réglé depuis.

Autres sujets abordés :

Question CGT : quid de l'enquête suite à la tentative de suicide à la Trésorerie Hospitalière de Bischwiller ? Quel prestataire sera choisi et quand débutera l'enquête ?

Réponse du directeur : la direction est encore en attente du budget. Le choix du prestataire sera annoncé à la FS de début mars 2025. Pour la CGT c'est une urgence. Le directeur prévient que ce serait peut-être l'offre la moins chère (donc pas celle choisie par les OS). Il indique aussi que la direction ne considère pas cela comme une tentative de suicide (en accord avec la médecin du travail) et qu'il est possible qu'il n'y ait pas d'enquête.

Intervention de FO : c'est l'ensemble du personnel de la T. Hospitalière qui ne va pas bien.

La CGT rappelle la fiche de signalement collective du service. Il ne s'agit donc pas d'un cas isolé.

Question CFDT : y aura-t-il des suppressions d'emplois dans notre réseau local suite au redéploiement d'emplois prévu vers les services centraux (soit 780 emplois prélevés dans les réseaux locaux) ?

Réponse : pas le sujet de la réunion d'aujourd'hui. Un peu tôt, ce sera communiqué au CSAR.

Question CFDT : du nouveau pour le déménagement de la Trésorerie des HUS ?

Réponse : il faut effectuer des travaux au RDC du 35 Vosges, mais il n'y a pas encore de crédits pour ces travaux. Pas de calendrier officiel. Le directeur indique qu'il souhaite relocaliser le plus de services possible vers du domanial et que le projet n'est donc pas abandonné.

Question FO : du nouveau pour le site de Sarre-Union ? Des visites des locaux ont été faites par la mairie et le bail se termine le 1^{er} janvier 2026.

Réponse : non, RAS. Pas de projet de la direction locale de fermer le site.

Questions CGT concernant la Trésorerie Amendes : inquiétude des agents concernant l'arrivée de la caisse résiduelle en juin 2025. Plus de monde en caisse = plus de bruit : quid du projet d'insonorisation ?

Réponse : un Groupe de Travail est prévu sur place en février avec les agents. Les travaux devraient se terminer avant la fin de l'été.

Et concernant le changement de chef de poste ? (l'intérim est fait actuellement par l'adjoint).

Réponse : pas de nouvelle pour le nouveau chef, car la période de candidature n'est pas terminée.

Il est possible que la Trésorerie Amendes ferme quelques jours pour effectuer des travaux. Il serait envisagé le transfert d'un emploi du SGC Eurométropole vers la Trésorerie Amendes.

Autre info : une régie pour les bons de secours distribués par l'Eurométropole et payés actuellement par le SGC est possible pour l'Eurométropole et la direction pousse en ce sens. Une formation est prévue pour les caissiers (les sachants du SGC accompagneront les agents de la Trésorerie Amendes pendant quelques jours).

Précisions de la CFDT sur ce point : la porte d'entrée du personnel de la Trésorerie Amendes se referme mal, des personnes extérieures sont déjà rentrées, il y a un problème de sécurité.

La direction n'a pas été prévenue du problème et dit s'en occuper.

La CFDT évoque un cas de refus de congés par un chef de service pour une agente qui voulait s'occuper de sa mère pendant l'absence du frère hospitalisé.

Réponse de la direction : il faut être attentif aux différents sons de cloche. Rappel de l'existence du congé « proche aidant », dispositif peu utilisé mais avec des justificatifs à fournir.

Question FO : y aura-t-il une campagne de mutation locale séparée pour les cadres A (car entretiens) ?

Question Solidaires : y aura-t-il un mouvement ou les postes seront ouverts au fil de l'eau ?

Réponses : le nouveau dispositif pour les A sera appliqué : un « mode opératoire local » sera mis en place. La direction semble assez perdue et en attente de précisions de la Centrale. La direction locale aura la liberté sur l'organisation locale. Il y aura un temps plus long pour le mouvement local des cadres A.

Les postes vacants seront-ils publiés ? Oui, selon le directeur. Les fiches de postes génériques seront publiés en même temps dans le département. Beaucoup existent déjà. En conclusion, notre direction ne s'est pas encore posée toutes les questions sur le mouvement des A.

Quelques dates : CSAL Emplois le 1^{er} avril 2025 + second CSAL le 24 avril 2025

Vos représentants CGT : Stefan BOGEN et Gilles STREICHER

**N'hésitez pas à faire remonter vos difficultés, questions et sollicitations
par l'intermédiaire de la CGT Finances Publiques 67 : cgt.dr67@dgfp.finances.gouv.fr**